

# 全球5600間酒店冀每年減2億膠樽 洲際酒店帶頭禁用細支裝洗護用品

洲際酒店集團前日宣佈，將在2021年或以前，逐步停止在旗下所有酒店，提供細支裝洗頭水、護髮素及沐浴露等洗護用品，以減少塑膠垃圾。洲際酒店集團旗下品牌包括洲際酒店、假日酒店和皇冠假日酒店等，在世界各地擁有逾5,600間酒店、近84.3萬間房間，這次也是全球首個主要酒店集團全面實施同類禁令。

前洲際酒店集團每年平均消耗2億支膠樽，相當於100萬公斤塑膠，隨着社會「減塑」呼聲日增，集團去年已宣佈停派即棄膠飲管。酒店停派細支裝護理用品後，會在房間加裝視液機，以繼續提供洗頭水等用品，部分房間則會改用可重用的膠樽或陶瓷容器。

## 去年停派膠飲管

洲際酒店集團行政總裁巴爾表示，現時顧客期望集團背負企業責任，減少浪費，新計劃既可減輕酒店營運成本，亦有助保護環境。巴爾形容，洲際去年停派膠飲管，屬集團可持續項目的第一步，「今次對我而言，就是合理的第二步」，期望同業跟隨。

酒店業的經營方式近年屢被質疑不環保，美國加州議會5月通過法案，計劃由2023年起，禁止酒店提供容量低於340毫升的盥洗用品，違者可被罰款最多2,000美元(約1.56萬港元)。美國萬豪國際去年宣佈，停止在北美1,500間酒店提供細支裝護理用品，不少廉價酒店亦已改用視液機提供洗頭水及沐浴露，以減輕成本。

## 僅24%住客願用視液機

美國康乃爾大學酒店管理學院教授德夫指出，86%的酒店顧客會使用預先包裝的盥洗用品，只有24%的顧客願意使用視液機，估計停用樽裝洗頭水的做法將引來批評。德夫預料，隨着年輕一代愈趨關注環境問題，顧客對共用盥洗用品容器的接受程度會逐漸上升。

巴爾承認部分顧客可能不滿無法帶走盥洗用品，他會欣然接受這批評，「因為我們正為環境做對的事。」



■洲際酒店集團將逐步停止在旗下所有酒店，提供細支裝洗頭水等洗護用品。 網上圖片



■加州計劃禁止酒店提供容量低於340毫升的盥洗用品。 網上圖片

自助早餐同捱批  
遺大量廚餘

酒店業不少營運模式均被指對環境不友善，除了獨立包裝的盥洗用品，通常以自助形式提供的早餐也是環保團體批評目標。英國慈善組織「浪費及資源行動計劃」數據顯示，英國酒店業每年製造7.9萬噸廚餘，當中不少更被傾倒入海洋，污染環境。

自助早餐源於19世紀歐洲貴族，當時貴族喜歡先吃一頓豐富早餐，然後外出狩獵。對酒店而言，自助早餐除了象徵豐盛，也可大幅減輕成本，包括節省大量侍應，然而自助形式卻會造成大量浪費，其中愈豪華的酒店，浪費愈嚴重，部分島嶼度假村更會直接把廚餘倒進大海。

不少酒店近年開始關注食物浪費問題，其中萬豪國際宣佈在2025年時，將旗下酒店的廚餘減半。法國雅高酒店集團去年亦表示，計劃至2020年將廚餘數目減少30%。

世界資源研究所去年發表「令人注目的企業案例」報告，調查全球15個國家共42間酒店，指出酒店每投資1美元(約7.8港元)減少浪費，即可節省7美元(約54.8港元)開支，呼籲酒店業減少浪費食物。

■綜合報道



■酒店利用自助早餐減輕成本，同時造成浪費。 網上圖片

## 韓：朝再射短程彈道導彈 周內第二次

韓國聯合參謀本部昨日表示，朝鮮在清晨再發射兩枚短程彈道導彈，是不足一周內第二次。青瓦台緊急召開國家安全保障會議常任委員會會議，商討應對朝鮮試射導彈問題。

韓國聯參指出，軍方分別在當地時間昨晨5時6分及27分鐘(香港時間昨晨4時6分及27分)，探測到朝鮮從江原道元山市葛麻地區，朝東北方向發射導彈。韓國防長鄭景斗表示，朝鮮昨日發射的導彈射高較以往探測到的KN-23導彈稍低，兩枚導彈飛行高度約30公里，飛行約250公里，確切參數正由美國和韓國的情報部門進行分析。

聯參指，相信朝鮮昨日和上週一樣，使用移動式發射車(TEL)發射導彈，該發射車主要用作試驗射高較低的武器，當局強調軍方正密切監督朝鮮的動向，保持高度警戒，警告朝方接連試射導彈無助緩和朝鮮半島局勢，敦促對方立即停止。

## 蓬佩奧：數周內重啟美朝談判

日本防衛省表示，沒有彈道導彈飛入日本領海及專屬經濟區，首相安倍晉三強調，朝鮮的導彈未有威脅日本國家安全，內閣官房長官菅義偉稱，事件不會影響日方尋求在沒有前設下，與朝鮮舉行峰會。美國和朝鮮仍未就半島無核化議題重啟工作級會議，國務卿蓬佩奧昨日接受記者訪問時，未有提及朝鮮再試射導彈，僅表示兩國將在「數周內」重啟談判。



朝鮮一周內兩度發射導彈  
韓國軍方表示，朝鮮昨晨再向日本海發射兩枚短程導彈。

■美聯社/法新社/路透社

美國智庫「國家利益中心」成員卡濟阿尼認為，朝鮮近期試射導彈是要警告美韓停止下周聯合軍演。他估計平壤未來會繼續試射導彈，「唯一的問題是，平壤政府會否試射洲際彈道導彈(ICBM)，或射程可達美國領土的長程導彈」。

■美聯社/法新社/路透社

## 印度立法禁穆斯林「三聲休妻」

印度國會前日通過法例，禁止穆斯林的「三聲休妻」。印度領導的執政印度人民黨(BJP)在上議院未夠票，直至今年5月BJP在大選勝出後，反對派再無力阻撓。法案於上周及前日分別獲下議院及上議院通過，待總統簽署後即可生效。違例者最高可被判監3年。

印度並無針對婚姻的民事法例，由不同宗教按照教規處理。部分印度穆斯林團體表示，雖然他們也不認同「三聲休妻」，但不應由政府出手廢除，而是由穆斯林社區領袖檢討。

印度最高法院前年裁定「三聲休妻」做法違憲，下令立法機關跟進，但當時莫



■穆斯林婦女慶祝法案獲得通過。

路透社

## 美參議員倡禁 社交網「無限捲動」

美國共和黨參議員霍利前日提出法案，要求禁止facebook或twitter社交平台自動無限地加載內容，以及YouTube等視頻網站自動播放新影片等，會導致用家沉迷的功能。

俗稱「無限捲動」(Infinite Scroll)的惰性載入功能在不少社交網站均有使用，以fb為例，用家當捲動到動態消息頁面最下方時，系統便會自動加載更多內容，讓用家可以無限地一直瀏覽更多內容，沉迷當中而不自知。不過傳媒網站近年亦開始使用類似功能，當讀者閱覽完單篇新聞報道後，系統便會自動在頁面下方展示另一篇新聞，務求讓用家繼續留在網站上。

霍利提出的法案名為《社交

媒體上瘾減少科技法案》(簡稱SMART)，不但要求禁止「無限捲動」功能，亦要求社交平台設定30分鐘使用時間上限，超過時間便須向用家發送提醒。法案同時針對YouTube等視頻網站的自動播放功能，但串流音樂平台及預先編排的播放列表則不受此限。

霍利指出，大型科企的營運模式便是要令用家上瘾，所謂的「創新」並非提供更佳的產品服務，而是利用心理學把戲捕捉用家眼球，令他們無法把目光移離屏幕。不過法案通過的機會相信不大。

■綜合報道

## 海獅險被鯨吞



美國海洋生物學家德克爾上周在加州外海觀賞鯨魚時，看到大群鯨魚和海獅追獵魚群，但其中一條座頭鯨張嘴時，意外將一隻海獅送到口中，德克爾迅速拍下罕見一幕。不過他解釋，由於座頭鯨屬濾食性動物，不會吞食海獅等較大型海洋生物，故相信海獅事後可以自行逃離鯨口，不會受傷。

■綜合報道